
Exercices d’électricité – 1èreS 
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1) Tension mesurée : 

UAB = VA – VB  

2)  

 

 

 

 

3) UAB > 0 car U et I sont dans le sens opposé pour le récepteur (imaginez que le récepteur est en 

face du générateur). 
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1) Vrai. 

2) a) Vrai (flèches de sens opposé) 

b) Vrai (loi d’ohm) 

c) Faux (P=RI²) 

3) Faux : c’est la loi de fonctionnement pour une pile. Pour un électrolyseur : UAB = E + rI 
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Tensions positives : UPN, UBC, UAN. 
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1) Tension mesurée : UPN car la valeur affichée est positive (UPN = VP – VN avec VP le potentiel 

de la borne + et VN le potentiel de la borne – du générateur). 

2) – 3) – 4)  
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1) Le multimètre de droite mesure l’intensité du courant. Le multimètre de gauche mesure la 

tension aux bornes de la lampe. 

2) 3,72 V et 0,210 A. 

3) Puissance électrique fournie à la lampe : 

Pe = U.I 

Pe = 3,72 x 0,210 

Pe = 0,781 W 
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1) Puissance nominale de fonctionnement : 40 W. 

2) Calculons l’intensité en fonctionnement normal : 

P = U.I 
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I = 0,18 A 

3) Energie consommée au bout de 2 heures d’utilisation : 

� �
�
∆


 

� � �. ∆
 
� � 40 ∗ 2 ∗ 3600	  (le temps est en secondes) 

� � 2,88. 10�	� 
 

 

n°13 p171 

1) Intensité maximale du courant traversant ce conducteur ohmique : 
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2) D’après la loi d’Ohm, on a : 
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Il vient alors : 
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���� � #0,50.18 

���� � 3,0	$ 
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1) Il s’agit d’un conducteur ohmique. La loi de fonctionnement de ce récepteur correspond 

donc à la loi d’Ohm : 

� � �. � 
2) L’énergie électrique reçue est convertie sous forme de chaleur et de rayonnement. 

3) Energie électrique reçue : 
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 Donc 

  � � �²
!
	 . ∆
 

 Au bout de 2 minutes, on aura : 
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	 .2 ∗ 60 

  � � 5,29. 10*	� 
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1) Courbe caractéristique : 
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2) a) On obtient une droite ne passant pas par l’origine : l’équation peut donc bien s’écrire sous 

la forme voulue. 

b) L’équation de cette droite s’écrit : 

  U = 1,7 + 15.I   E = 1,7 V et r = 15 Ω 

E est la force électromotrice de l’électrolyseur et r sa résistance interne. 

3) a) Puissance dissipée par effet Joule : 

�+ � ,. �� 

�+ � 15 ∗ 0,075² 
�+ � 0,0844	� 

 b) Puissance électrique fournie : 

   �. � �. � 
   �. � /0 1 ,. �2. � 
   �. � 0. � 1 ,. �� 

   �. � 1,7 ∗ 0,075 1 15 ∗ 0,075� 

   �. � 0,212	� 
      Puissance chimique stockée dans la cuve : 

   �. � 0. � 
  �. � 1,7 ∗ 0,075 

  �. � 0,128	� 
4) a) Lors d’une électrolyse, il a une circulation d’électrons : il s’agit donc de l’intensité. 

b) On voit que E > 1,5 V. La tension fournie n’est pas suffisante réaliser une électrolyse. 
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1) Puissance électrique fournie : 

�. � �. � 
�. � /0 3 ,. �2. � 
�. � 0. � 3 ,. �² 
,. �² 3 0. � 1 �. � 0 

2) On obtient une équation du 2
nd

 degré qui admet 2 solutions : 

0,080. �² 3 12,0. � 1 60 � 0 

� � 5,18	�					45							� � 1,45. 10�� 
3) a) Le rendement correspond à ce qu’on souhaite obtenir (ici de la puissance électrique) sur la 

puissance chimique disponible. 

b) Rendement : 

  η � �.6
7.6

 

η �
/0 3 ,. �2

0
 

η �
/12,0 3 0,080 ∗ 5,182

12,0
												45								η �

/12,0 3 0,080 ∗ 1,45. 10�2
12,0

			 

η � 96,5%																																									45									η � 3,33%																																									 
 Puissance dissipée par effet Joule : 

�+ � ,. �� 

�+ � 0,080 ∗ 5,18�																45																		�+ � 0,080 ∗ /1,45. 10�2�	 
�+ � 2,15	�																												45																		�+ � 1,68	9�	 

 

 

 

 

  

 


